
Vyřízení občanského průkazu v 15 letech 

Občan České republiky (dále jen „občan“), který dosáhl věku 15 let a má 

trvalý pobyt na území České republiky, má povinnost mít občanský průkaz.  

Úřad ohledně povinnosti vyřízení občanského průkazu nezasílá občanům ani jejich 

zákonným zástupcům předem žádné upozornění.  

Kdy má patnáctiletý občan o vydání občanského průkazu požádat? 

O vydání občanského průkazu je občan povinen požádat do 30 dnů ode dne 

dovršení patnácti let. To neplatí, je-li patnáctiletý občan držitelem tzv. 

„dětského“ občanského průkazu vydaného s dobou platnosti na 5 let, doba 

platnosti tohoto dokladu neuplynula a všechny uvedené údaje jsou aktuální. 

V tomto případě platí dosavadní občanský průkaz a občan bude žádat o vydání nového 

dokladu bezplatně nejdříve 6 měsíců před uplynutím doby platnosti dosavadního 

občanského průkazu nebo dříve, dojde-li ke změně některého z údajů uvedeného 

v dosavadním dokladu. 

Má-li občan zájem požádat o vydání občanského průkazu s předstihem, aby 

ho měl k dispozici již ke dni dovršení 15 let věku, vztahují se na něj podmínky 

jako na děti mladší 15 let – žádost musí podat zákonný zástupce (pěstoun, 

poručník apod.), hradí se správní poplatek 100 Kč, a pokud je doklad vyroben před 

patnáctými narozeninami, doba platnosti občanského průkazu je 5 let. 

O vydání občanského průkazu lze požádat u kteréhokoliv úřadu s rozšířenou 

působností, bez ohledu na adresu místa jeho trvalého pobytu. U podání žádosti 

je nezbytná osobní přítomnost žadatele (osoby, které bude doklad vydán), žádost 

nelze podat elektronicky.  

Kde se dá ve Frýdku-Místku občanský průkaz vyřídit? 

Pracoviště občanských průkazů se nachází v místecké budově Magistrátu města 

Frýdku-Místku, ul. Politických obětí 2478, Místek, Frýdek-Místek (2. nadzemní 

podlaží) – přepážkové pracoviště. 

Správní poplatky na úseku občanských průkazů lze hradit hotově i platební 

kartou. 

Kdy lze občanský průkaz ve Frýdku-Místku vyřídit? 

Pondělí  8:00 – 17:00 hodin  
Úterý  8:00 – 13:30 hodin (pouze pro objednané klienty)  
Středa  8:00 – 17:00 hodin  
Čtvrtek  8:00 – 15:00 hodin  
Pátek  8:00 – 13:00 hodin (pouze pro objednané klienty)  



 
Na konkrétní den a čas se můžete objednat prostřednictvím on-line rezervačního 

systému Frýdek-Místek-rezervace, případně telefonicky na číslech: 558 609 467, 558 

609 458, 558 609 456 nebo 558 609 455. Ve dnech pondělí, středa a čtvrtek není 

nezbytné se předem objednávat, avšak objednaní klienti budou obslouženi přednostně. 

Co je třeba vzít s sebou? 

Rodný list (originál nebo úředně ověřenou kopii) nebo platný cestovní pas. 

Neplatný „dětský„ občanský průkaz ke nutné odevzdat nebo ho předložit ke zneplatnění 

a požádat o jeho ponechání.  

Jak vlastně takové podání žádosti o vydání občanského průkazu proběhne? 

Žadatel se posadí do kabinky na pracovišti občanských průkazů (na jiném úřadu to 

může být v kanceláři) a předloží některý z výše uvedených dokladů. Úředník připraví 

žádost, žadatele vyfotí a nasnímá sejme otisk prstu z prvé i levé ruky, má-li žadatel 

zájem, do žádosti uvede své telefonní číslo nebo e-mail pro zaslání zprávy, až 

vyhotovený doklad dorazí na úřad a žadatel ho bude moci převzít. Žadatel vše na místě 

zkontroluje, podepíše a poté úředník žádost v elektronické podobě odešle k výrobě 

dokladu. Po odeslání žádosti již není možné v žádosti nic změnit ani požádat o její 

zpětvzetí. 

Jak se dozvím, že je nový občanský průkaz připraven k převzetí a kdo ho 

může převzít? 

Pokud občan uvedl v žádosti kontaktní telefonní číslo nebo e-mailovou adresu, bude 

mu automaticky po doručení občanského průkazu na úřad doručena informativní 

zpráva. Informaci, zda je již nový občanský průkaz (vydaný ve standardní lhůtě do 30 

dnů) připraven na místeckém pracovišti k převzetí je také možné nalézt zde Mám 

občanský průkaz připraven k převzetí? 

Žadatel, který dovršil 15 let, je povinen převzít občanský průkaz osobně.  
S sebou není nutné brát žádný doklad. Nemůže-li se patnáctiletý občan ze závažných 
důvodů dostavit k převzetí občanského průkazu osobně, může doklad převzít jím 
zvolený zmocněnec se zvláštní plnou mocí s ověřeným podpisem – lze použít tento 
vzor Plná moc. Zmocněnec prokáže svou totožnost občanským průkazem nebo 
obdobným dokladem. 
 
Kontaktní osoby pracoviště občanských průkazů ve Frýdku-Místku 

Jana Tlučková, vedoucí oddělení, tel. 558 609 455, e-mail:tluckova.jana@frydekmistek.cz 

Iveta Peške, tel. 558 609 467, e-mail: peske.iveta@frydekmistek.cz 
Jaroslava Kotasová, tel. 558 609 458, e-mail: kotasova.jaroslava@frydekmistek.cz 
Lea Holubčíková, tel. 558 609 469, e-mail: holubcikova.lea@frydekmistek.cz 
Vladimíra Machková, tel. 558 609 456, e-mail: machkova.vladimira@frydekmistek.cz 
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Bližší informace k vyřízení občanského průkazu a další důležité informace 

k občanským průkazům naleznete zde: 

Osobní doklady - Ministerstvo vnitra České republiky (mvcr.cz) 

https://www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady-642319.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d

